

# 聚焦“三个立足” 大兴调研之风

## ——梁园区推动大兴调查研究狠抓作风建设走深走实

文/图 本报融媒体记者 单保良 通讯员 韩红波

自全市大兴调查研究狠抓作风建设启动以来,梁园区严格落实市委部署,以立足早、立足实、立足活“三个立足”为抓手,高度重视、精心组织、细化措施、狠抓落实,推动大兴调查研究狠抓作风建设在梁园开好局、起好步。

### 立足于早,科学谋划推动

梁园区对开展大兴调查研究狠抓作风建设专项工作高度重视,将其作为当前一项重要政治任务来抓,早谋划、早部署、早推动。

方案早下发。市实施方案下发后,梁园区及时召开区委常委会组织学习,领会方案精神,把握核心要义,结合梁园实际,参照市委该项工作领导小组组成情况,成立了由区人大常委会副主任、区委书记张兵任组长,区委副书记、区长薛天江任第一副组长,其他相关常委任副组长的高规格领导小组,组建专门办公室,设置了综合、督导、宣传等3个工作组,确保工作开展上下联动,有序衔接,打牢工作基础。6月20日,研究制订了《关于在全区开展大兴调查研究狠抓作风建设专项工作的实施方案》并第一时间下发全区各党委(党组)。

工作早提醒。梁园区针对该项工作不分阶段、不分环节的实际,为确保学习动员、调查研究、检视查摆、整改提高有机融合、一体推进,领导小组办公室先后两次分别向县处级领导干部发出了提醒函、向各党委(党组)下发了工作提示,确保领导干部和各单位明确干什么、怎么干、如何干好,全区上下“一盘棋”。

调研早启动。梁园区聚焦大兴调查研究狠抓作风建设主题主线,把开展调查研究作为做好工作有效途径,要求全区科级以上领导干部结合自身工作实际,围绕破解影响梁园高质量发展的重点难点问题和作风建设等确定调研课题,开展解剖麻雀式的调查研究,摸清情况、找准问题、提出对策,形成高质量的调研报告。



梁园区大兴调查研究狠抓作风建设推进会。

目前,32名县处级及以上领导干部和492名科级干部上报了调研课题,并建立了调研课题台账。

### 立足于实,找准载体抓手

梁园区坚持高位站位、高位对标、高标准推进,积极创新载体,做好自选动作,推动工作走深走实。

抓实党的二十精神集中轮训。为提前预热升温,梁园区先后举办了两期科级干部学习贯彻党的二十精神集中轮训班,对全区569名科级干部进行集中培训。市人大常委会副主任、区委书记张兵,区委副书记、区长薛天江分别出席了开班仪式,并为参训学员上开班“第一课”、作专题辅导报告,进一步统一思想、深化认识、凝聚共识,切实打牢思想根基。

扎实开展检视问题“八查八看”。梁园区坚持问题导向,在市委“六查六看”

的基础上,结合梁园区实际增加查精神状态(看履职上是否尽责,能不能做到履职尽责敢担当)和查营商环境(看服务上是否优质,能不能做到诚信亲清搞服务)两项内容,坚持深挖细查,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,找准思想、工作、作风上存在的突出问题和差距,力争在检视查摆问题上更深更细更透,不留死角、不留盲区。

压实省委巡视整改责任。梁园区针对省委巡视反馈意见和建议,坚持诚恳接受、照单全收,梳理确定58项整改任务,分别明确责任单位、牵头单位、责任单位、整改期限,完善整改方案,建立整改台账、层层压实责任,不等不靠、立行立改,以“钉钉子”精神抓落实,实行挂单销号、动态管理,解决一个、销号一个、巩固一个,以做好巡视整改的思想自觉和行动自觉,高质量做好巡视“后半篇文章”。

### 立足于活,提升能力素质

梁园区把学习作为提升党员、干部能力素质的根本途径,坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

学习内容活。梁园区坚持“干什么、学什么,缺什么、补什么”,向科级以上干部发放《习近平关于调查研究论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等6本书的基础上,以支部为单位组织观看《周恩来的四个昼夜》,不断丰富学习内容。

学习方式活。梁园区坚持线上线下一起抓、同推进,7月12日至7月14日集中三天时间,采取“区委党校线下+乡镇党校线上”相结合的培训模式,成功举办全区村(社区)年轻党员能力提升示范培训班,对341名村(社区)年轻党员进行了集中培训,收到良好效果。同时,还利用“梁园组工”微信公众号推送习近平总书记最新讲话、习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、党建知识等,打造党员、干部学习的指尖课堂。

学习载体活。梁园区各级党组织严格落实党委(党组)“第一议题”、理论学习中心组学习、党支部“三会一课”、主题党日等学习制度,做到学习经常抓、抓经常。同时,邀请河南省委党校教授为全区县处级领导干部、各乡(镇、街道)党(工)委书记、区直部门主要负责人作大兴调查研究狠抓作风建设专题报告,以专家现场讲学为党员、干部答疑解惑,帮助解放思想,拓宽思路。

市人大常委会副主任、梁园区委书记张兵表示,梁园区聚焦问题导向,以上率下,全面启动,通过开展大兴调查研究狠抓作风建设专项工作,引导全区广大党员干部大力弘扬党的光荣传统和优良作风,构建更加风清气正的政治生态,打造更加忠诚干净担当的干部队伍,推动更加蓬勃向上的高质量发展。

## 做好“三农”工作 全面推进乡村振兴



方庄村村民正在采摘辣椒。 单乾坤 摄

水池铺镇

# 大辣椒「辣」出百姓幸福味

本报讯(单乾坤)8月2日,在梁园区水池铺镇方庄村北地,一望无际的大辣椒田里,椒农们正在忙碌地采摘大辣椒,地头的树荫下,外地客商正在紧张地过秤收购。

方庄村村民张红正在高兴地哼着小曲收着大辣椒,汗水湿透了衣衫,劳动的辛苦遮掩不住丰收的喜悦:“今年大辣椒价格比较好,产量也比较高,俺这一亩半地,已经采摘四茬了,收益非常不错,前些天俺当家的和我说,准备明年多种几亩大辣椒。”

大辣椒收购点更为忙碌,卖大辣椒的电动三轮车排着队,打零工的十几名村民围着一堆大辣椒分拣装箱,丰收的喜悦弥漫在空气中。张巧云在大辣椒收购点打工已有6年,她在附近的水池铺村,在这里分拣大辣椒每天工资60元,不耽误回家给老人和孩子做饭,用她自己的话说,持家、挣钱两不误。

“别看天工资只有五六十元,可是每天挣的工资花不完。”村民李爱芝一边劳动一边搭话,逗得一圈人哈哈大笑。

收购辣椒的是一位浙江客商,每年这个时候,他都会和哥哥一起来到水池铺镇收购辣椒,他顺手抓起一把辣椒说:“今年的辣椒品质好于往年,尤其是线椒,市场上供不应求,这几天南方受台风影响,辣椒市场行情越来越好,这批辣椒肯定能卖个好价钱。”

水池铺镇党委书记李永亮说,梁园区大辣椒种植面积有10多万亩,以水池铺镇为中心辐射观堂镇、王楼乡、李庄镇、谢集镇等乡(镇),大辣椒因品质优良走向全国大中城市,全国辣椒之乡由此得名。水池铺镇在2008年被河南省农业厅认定为无公害农产品生产基地,大辣椒被农业部认证为无公害农产品,2010年,大辣椒被农业部指定为上海世博会专用产品,水池铺镇被河南省蔬菜专业委员会评为“河南省名优辣椒之乡”。

为了把大辣椒打造成产业增效、农民增收的“金名片”,水池铺镇政府立足资源优势,全力推动特色辣椒产业蓬勃发展,在现有产业基础上,大力引进优良品种,加强辣椒种植技术推广,不断健全辣椒产业体系,进一步扩大种植范围。水池铺镇辣椒市场知名度日益提升,逐步形成特色优势明显、产业链条完整、利益联结稳定的辣椒产业,既丰富了人民群众的菜篮子,又鼓起水池铺镇村民的钱袋子。

## 乡贤苏伟捐款300万元 助力家乡美丽乡村建设

本报融媒体记者 单保良 通讯员 陈臣

他是一位低调务实的企业家,也是一名在外闯荡的游子;他凭着持之以恒的毅力,一步步将自己的事业做大做强;他在取得不凡成就后,始终心系家乡发展,用一颗赤诚之心回报家乡百姓;他先后捐资300多万元助力家乡修路、整治坑塘、架设路灯、修下水道、抗疫……他就是梁园区“五一劳动”奖章获得者苏伟。

苏伟今年48岁,出生成长于梁园区观堂镇苏庄村,苏伟与妻子通过20多年的打拼,终于创业成功。致富不忘家乡,真情回馈社会,苏伟一直情系桑梓,总想着为家乡做点事。

饮水思源,不忘家乡。2022年春,苏伟返乡探亲时看到村里的大街小巷由于年久失修的土路一直没有铺修水泥地面,每逢下雨坑洼洼的路面便泥泞不堪,给村民及过往群众的出行造成不便,他捐资150万元为村里修建了3.1公里的水泥路,赢得了家乡父老的交口称赞。

架设路灯,照亮乡村振兴路。以前的苏小庄村因为没有安装路灯,乡亲们夜间出行很是不便,存在很大的安全隐患。2022年5月,苏伟慷慨解囊,捐款4万元购买了67盏太阳能路灯和1000棵红玉兰树苗,为家乡实现绿起来、亮起来、美起来的目标贡献力量。一盏盏明亮的太阳能路灯矗立在街道两旁,照亮了乡村道路,也温暖了老百姓心窝。

欲问秋果何所累,自有春风雨露滋。苏伟的善举得到社会各界的认可,他的九都食品有限公司被河南省人民政府评为“农业产业化省重点龙头企业”;2021年,他本人又被授予“梁园区五一劳动模范”称号。

爱心善心永不停,人间美好因你而生。作为一名企业家,苏伟秉持着创业热情,深耕食品行业,用实干和诚信在自己的企业大放光彩;作为一名新乡贤,他心系家乡发展,不忘来时路,为家乡先后在修路、安装路灯、绿化家园、疫情防控、乡村振兴等方面开展行动,将光与热传递到更多人身边。

## 梁园区文化旅游局

# 七项措施助力868创意园发展

本报讯(张耀辉)近日,梁园区文化旅游局结合大兴调查研究狠抓作风建设,深入868文化艺术创意园调研,了解到几个影响园区发展的实际问题,如信号灯设置、园区亮化、园区公共秩序的维护等。

区文化旅游局带着问题立即向区领导汇报,召开协调会,经过广泛征求意见,采取七项措施,来解决实际问题。一是在平原路和新新路增设交通信号灯,拆除绿化带,避免视野盲区,强化了交通安全;二是进一步完善园区内的亮化工程,协调电力部门给予园区的电费减免优惠政策;三是协调属地、街道办事处、社区在每天晚上人流量高峰期派专人维护园区公共秩序,为园区营造一个安全祥和的娱乐和生活消费环境;四是结合消暑文化娱乐活动,动员市、区两级文化文艺活动进驻园区演出,为园区聚集更多人气,增加园区文化元素;五是推进园区内书馆建设和日常维护工作,建成市民阅读休闲街区,增进了园区的文化和阅读氛围;六是推动食品安全和培训,协调市场监管部门对园区内所有经营食品类的商户进行一次食品安全培训,增强食品安全意识;七是创造条件积极为园区争取政策资金支持,进一步巩固园区内基础设施。

## 前进街道办事处

# 开展退役军人走访慰问活动

本报讯(崔俊英)8月1日,梁园区前进街道办事处组织工作人员深入辖区退役军人家中开展走访慰问,为他们送去党的温暖和关怀,向他们致以节日祝福和崇高敬意。

每到一户,工作人员都与退役军人亲切交流,详细了解他们的生活状况和身体状况,并带去了米、面、粮油等慰问品,感谢他们在过去作出的贡献,让他们充分感受到党和政府的关怀与温暖。鼓励他们积极面对困难,继续发挥退役军人应有的作用,保持军人优良的作风。

收到慰问品和诚挚的祝福时,退役军人人都非常激动,表示会继续保持“退役不褪色,退伍不褪色”的军人本色,将军品质贯穿日常生产生活中,为梁园区的振兴发展贡献力量。

此次走访慰问,不仅进一步了解了辖区退役军人的生活状况,加强了社区与退役军人的沟通与交流,还使退役军人真切地感受到社区的关怀,传递了党和政府对退役军人群体的关爱,主动拉近社区与退役军人之间的距离,让退役军人切实感受到关心,营造好社区拥军爱军的和谐氛围。



▲8月2日,梁园区人民政府与今创集团股份有限公司战略合作框架协议签约仪式在梁园区行政中心举行。据介绍,该公司是一家以轨道交通车辆装备研发、生产为主,多元化经营的大型企业集团,计划在梁园区总投资30亿元,分两期建设项目,项目落地后将为梁园区的新能源发展提供强大的装备制造能力。本报融媒体记者 单保良 摄

▲近日,华北水利水电大学“学习二十大感悟红旗渠”大学生宣讲团走进梁园区双八镇,向学生们讲述红旗渠精神以及实践过程中的收获,鼓励、呼吁广大学生珍惜美好时光,在学习以及生活中拿出勇气、拿出干劲,奋力奔跑,不断前进。 关焕卿 摄

▲8月2日,梁园区李庄镇张楼村头的100多亩小青菜迎来了收割季节,十几名村民正在紧张收割。近几年,李庄镇大力推进农业产业结构调整,在确保粮食安全的前提下,引导群众发展特色经济,小青菜种植面积年年扩大,销往全国各地。 单乾坤 摄

